Меры первой доврачебной помощи при отравлении инсектицидами 

Инсектициды – это химические препараты, направленные на уничтожение насекомых.  При случайном отравлении средствами химической дезинсекции, до прихода врача, пострадавшего следует немедленно вывести на свежий воздух, загрязненную одежду снять, препарат, попавший на кожу удалить. Удалять препарат с кожи пострадавшего следует осторожно. Возьмите ватный тампон и снимите инсектицид, постарайтесь не втирать и не размазывать. Затем следует обработать пораженный участок кожи раствором нашатырного спирта (5-10%), если дезинсекция выполнялась фосфорорганическими средствами – используйте хлорамин «Б» 5%  раствор. Если нашатырный спирт или хлорамин отсутствуют, можно использовать 2%  раствор обычной пищевой соды, если нет соды – мыльная вода.

Если препарат попал на слизистую глаз, следует их промыть водой, промывание следует проводить обильно под струей чистой воды или 2% раствором соды, в течение 5-10-ти минут.  Если возникло раздражение, появилось покраснение – закапайте раствор альбуцина. При возникновении болезненных ощущений – воспользуйтесь новокаином, 2%. 0,05% раствор сернокислого атропина используйте при расстройстве зрения и сужении зрачков.

Если возникло раздражение горла – прополоскать 2% раствором соды.

В случае попадания препарата в желудочно-кишечный тракт необходимо выпить несколько стаканов водного раствора марганцовокислого калия 0,01-0,02%. В отсутствие марганцовки – выпить несколько стаканов воды. Затем необходимо вызвать рвоту. Что бы промыть желудок нужно проделать эту процедуру 2-3 раза. Нельзя вызывать рвоту у пострадавшего, если он находится в бессознательном состоянии, при наличии судорог.  После того как процедура проведена 2-3 раза и препарат удален, необходимо промыть желудок раствором пищевой соды 2% или взвесью активированного угля. В отсутствии соды и угля можно использовать мел, жженую магнезию, или просто чистую        теплую воду. Еще через 10-15 минут выпить раствор жженой магнезии или активированного угля (1-2 столовые ложки на стакан воды). После чего принять солевое слабительное – 1 столовая ложка на стакан воды. ВНИМАНИЕ!!! Касторовое масло противопоказано в данных случаях.

При отравлении фосфорорганическими средствами и карбонатами, одновременно с вышеуказанными мерами по удалению яда нужно провести антидотную терапию. Противоядием может выступить в данном случае атропин, прозерин, тропацин. Можно воспользоваться экстрактом красавки, бесалолом или бекарбоном. Эти препараты нужно применять при начальных признаках отравления – головной боли, слюноотделении, слезотечении, сужении зрачков, подергиваниях, судорогах. Введение раствора атропина сульфата в мышечную ткань стоит делать по назначению врача.

